

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Felhívás és kérelem Miskolcz város közönségéhez!

Győzelmek között folytatott nagy mérközésünk rendkívüli kiadásokkal jár. Ezeknek fedezése hazánkban is újabb hadikölcsön felvételét teszi szükségessé. Miért is a magyar királyi kormány a negyedik hadikölcsön kibocsátását határozta el, amelyre történő nyilvános aláírás mindenvalószínűség szerint már a folyó hó 19-én fogja kezdetét venni.

Miskolcz város közönsége hagyományos hazafissággal vette ki részét a háború előző hadikölcsön jegyzéséből s meg vagyok győződve, hogy most sem fog az ország hasonló gazdasági erejű lakosai között elmaradni.

Az elemi erővel tomboló világháboruban mindenünk kockára van téve, mindent elveszthetünk, de mindent megnyerhetünk.

Vitéz seregeink életet, vért bőven áldozva, dicsőséges fegyvertényekkel készítik elő a megváltó s reánk nézve áldásos békét, de harcunk sikeres folytatásához megkívántató eszközöket, a nemzet áldozatkészségének kell újból előteremtenie.

Meg kell mutatnunk ellenségeinknek, hogy nem csüggedtünk el az áldozatok meghozatalában, hogy erősek vagyunk, követnünk kell dicső szövetségesünk példáját ezen a téren is, jegyeznünk kell a negyedik hadikölcsönre.

Midőn városunk közönségének figyelmét a most kibocsátás alá kerülő negyedik hadikölcsönre ez uton is felhívom, biztosan hiszem, hogy városunk hazafias közönsége kivétel nélkül, válllatve fog sietni a nemzet nagy erőlkijetésének hathatós támogatására s a győzelmesen folyó háborúnak sikeres befejezését biztosító újabb hadikölcsön eredményében tul fogja szárnyalni az eddigieket is.

A hadikölcsön jegyzésénél a m. kir. kormány az előbbiekhöz hasonló, messzemenő kedvezményeket nyújt s így a hadikölcsönjegyzés oly előnyös tőkeelhelyezést jelent, mely a közérdek mellett a közönség magánérdekét is fedik.

Ily körülmények között egyenesen hazafiatlanul cselekszik az, aki bár módjában állana, a hadikölcsön jegyzéséből az őt megillető részt ki nem veszi.

Azzal a kérelemmel fordulok tehát városunk hazafias közönségéhez, hogy a negyedik hadikölcsönből mindenki jegyezzen tehetségéhez mérten s ez uton is járuljon hozzá a létünkért folyó háború sikeres folytatásához s dicsőséges befejezéséhez.

Miskolcz, 1916 április hó 16-án.

Dr. NAGY FERENCZ,
polgármester.

A sárospataki akadémia áthelyezése.

(A Reggel tudósítójától.) A Sárospatakon megjelent „Sárospatak” című hetilap április hó 16-iki számában olvassuk az alábbi sorokat:

Sárospatak képviselőtestülete folyó hó 10-én délután 3 órakor ülést tartott, melyen több fontos tárgy elintézése között tárgyalatott főiskolánknak Miskolczra való áthelyezési ügye is. A tárgyalás eredményeként kiküldetett egy bizottság, hogy készítsen egy munkálatot a tanári kar által kiadott munkálatra feleletül, melyben bizonyos ígéret is fog tétetni a jövőre a főiskola támogatása tekintetében. Sajnos, hogy a képviselőtestületünk csak most kezd ébredezni s most kezdi érezni, hogy főiskolája is van, mikor kezd kieszni a kezéből. A mostani állapotokér nem a mostani képviselőtestület felelős, hiszen dr. Besenyei Zénó kiváló főszolgabírónk vezetése mellett a város képviselőtestülete megtett a város fejlesztése érdekében a lehetőségig mindent, de főiskolájának támogatását mindig figyelmen kívül hagyta. A főiskolának Sárospatakon fejlődésre, megerősítésre számítani nem lehet, de a főgimnázium itt marad s így a városnak azt kell megbecsülni és támogatni olyan mérvben, mint a minő mértékben nem támogatta egy kulturintézményeit sem. — Szerencsétlenség, hogy városunk teljesen betáblázta magát a támogatás tekintetében csak ígéreteket tehet, de valóban nem adhat semmit, mert a községi pótdadó meghaladja a 100 percentet, ha pedig ezt tovább fokozná, akkor pedig nemesak a főiskola hagyja itt ősi helyét, hanem városunk lakói is elmenekülnek és keresnek boldogabb és szerencsésebb községet maguknak Sárospataknál. Fájdalom, lapunkban előre reámutattunk arra, ami bekövetkezett, sokat fáradtunk Sárospatak fejlesztése érdekében, de fáradozásunk a legtöbbször eredménytelen maradt. Elégséges reámutatnunk a katonai laktanyára, melyet eldobtunk magunktól, a csatornázásra, a villanyvilágításra, vízvezetékre, a melynek érdekében lapunk oly

sokszor a legnagyobb erőt fejtette ki. Most azonban a város csak tervvel, sajnos, ezzel ma már nem lehet itt marasztalni a főiskolát. Azt azonban, amit a képviselőtestület tett, úgy érezzük, hogy kötelessége volt megtenni, mert hiszen az hozzátartozik a tisztességes temetéshez, de meg a vendéget is illik marasztalni, mikor távozni készül.

Az 1916. évi tengeri legmagasabb ára.

A polgármester hirdménye.

Az 1916. évi termésből származó tengeriért, valamint száraz babért, borsóért és leneséért követelhető legmagasabb ár megállapításáról szóló 1251—1916. M. E. számú rendelet a legmagasabb árakat a következőleg állapítja meg:

Közönséges (lófogó stb.) és kevert tengerire nézve, ha a szállítás ideje 1916 évi augusztus—szeptember esőves állapotban 22 korona 50 fillér; morzsolt állapotban 30 korona;

1916. évi október esőves 23.30 K; morzsolt 30.50 K;

1916. évi november esőves 24.10 K; morzsolt 31 K;

1916. évi december esőves 24.90 K; morzsolt 31.50 K;

1917. évi január esőves 25.70 K; morzsolt 32 K;

1917. évi február esőves 26.50 K; morzsolt 32.50 K;

1917. évi március esőves 27.30 K; morzsolt 33 K;

1917. évi április esőves 28.10 K; morzsolt 33.50 K;

1917. évi május vagy későbbi hónap esőves 28.90 K; morzsolt 34 korona.

Fajtengerire (cinquantin, florentin, putyi és fehér gömbölyü) nézve, ha a szállítás ideje 1916. évi augusztus—szeptember esőves állapotban 22.75 K; morzsolt állapotban 33 K;

1916. évi október esőves 25.55 K; morzsolt 33.50 K;

1916. évi november esőves állapotban 26.35 K; morzsolt állapotban 34 K;

1916. évi december csöves 27.50 K; morzsolt 34.50 K;
1917. évi január csöves 28.05 K; morzsolt 35 K;
1917. évi február csöves 28.90 K; morzsolt 35.50 K;
1917. évi március csöves 29.75 K; morzsolt 36 K;
1917. évi április csöves 30.60 K; morzsolt 36.50 K;
1917. évi május vagy későbbi hónap csöves 31.45 K; morzsolt 37 korona.

Száraz (érett) babra nézve 56 koronában.
Száraz (érett) borsóra nézve 66 koronában.

Száraz (érett) lenesére nézve 66 koronában.

Ezek a legmagasabb árak métermázsánként (100 kg.) tiszta súlyra, zsák nélkül, a rakodó állomáson való szállítási költségekkel együtt értendők.

Az 1916. évi termésből származó tengerit, babot, borsót és lenesét az előző évi termésből származó hasonló terményekkel összekeverve forgalomba hoznivalos.

Miről a város közönségét értesitem a gazdaközönséget felkérem, hogy a még rendelkezésre álló területeken minél több tengerit és hüvelvest igyekezzenek termelni.

Miskolc, 1916. évi április 18.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

HIREK.

Nagyheti és husvéti istentiszteletek a Vörös-templomban. A felsővárosi plébánia-templomban a husvéti istentiszteletek sorrendje a következő: Nagyesü-törtökön délelőtt 9 órakor ünnepélyes szent mise, mely alatt a jelen levő hívők megáldoznak, szent mise után az Oltári Szentség elvitele a főoltárról, az oltárok megfosztása. Délután 3 órakor lamentáció. Nagypénteken délelőtt fél 10 órakor gyászistentiszteletet végez Réay Kálmán esperes-plébános; passió, az Oltári Szentség kitétele a szent sirba. Utána szent beszédet tart Ladányi Pál káplán. Délután 3 órakor lamentáció, este fél 7 órakor szentségbetétel. Nagyszombaton reggel fél 7 órakor tűz-, víz-, husvéti gyertya- és kereszt-szentelés, utána szent misét mond Ladányi Pál káplán; este 6 órakor feltámadási szertartás körmenettel, a honvédségi részvételével, végzi Réay Kálmán plébános. — Husvét vasárnapján reggel 7 órakor a husvéti eledlek megáldása; 8 órakor olvasott szent misét mond Réay Kálmán esperes-plébános s ugyanő tartja fél 10 órakor az ünnepi szent beszédet; 10 órakor szentségkitétel-lel énekes szent misét mond Ladányi Pál káplán. Délután 3 órakor veacsérnye és könyörgés fegyverek győzelméért. — Husvét-hétfőn reggel 8 órakor szent misét olvas Ladányi Pál káplán s ugyancsak ő fél 10 órakor szent beszédet tart; utána énekes misét mond Réay Kálmán esperes-plébános. Délután 3 órakor litánia és könyörgés fegyverek győzelméért. — Husvétkedden reggel fél 8 órakor szent mise.

— **A polgármester itthon.** Dr. Nagy Ferenc polgármester ma visszaérkezett Budapestről, ahol résztvett azokon a tanácskozáson, amelyeket a városok kongresszusa elnöksége Sándor belügyminiszterrel és Ghillány földmivelésügyi miniszterrel folytatott.

— **Megindultak a hadikölesbajegyzések.** Alig két napja, hogy a hadikölesbajra vonatkozó felhívás megjelent és máris igen szép eredményt mutatnak fel egyes pénzintézeteink. A mai napon két pénzintézetben történt jegyzésekről kaptunk értesítést. Ezeket itt adjuk: Munk Samu Zsolca 50.000 K (az eddigi jegyzéssel együtt összesen 130.000 K), dr. Munk István tüzérfőhadnagy 20.000 K (edigi jegyzéssel összesen 40.000 K), dr. Engel Arnold 10.000 (eddigi jegyzéssel együtt 20.000 K), Kövesdy Ferenc 4000 kor. (eddigi jegyzéssel együtt 6000 K).

A Miskolci Fillerbanknál a mai napon a IV-ik hadi kölesbajra a következők jegyeztek: Klein Árminné 60.000 korona, Rimóczy Gyulácska 100, Rimóczy Bözsike 100, Rimóczy Gizike 100, Rimóczy Jolánka 100, összesen 60.400 korona.

— **Korábban lesznek az iskolai vizsgák.** Illetékes tanfőfiak mozgalmat indítottak meg az iskolai évzáró vizsgák korábbi megtartására, tekintettel a nagy munkahiányra. A vizsgák már május havában meglesnék tartva, mert még az elemi iskolás növendékek is számottevő munkát végezhetnek az itthon maradt idősebb emberek mellett, kiknek vállaira minden munka elvégzésének terhe nehezedik.

— **Deutsch Armin mérnök, népfőlkelő főhadnagy halála.** Igaz részvétellel vesszük a hirt, hogy Deutsch Armin miskolci mérnök, népfőlkelő főhadnagy, Kassán meghalt. Deutsch Armin halála nagy részvételt kelt Miskolcon, ahol az elhunytat a háboru előtt virágzó mérnöki irodája volt. A háboru kitörésekor bevonult a hadsereghez, mint népfőlkelő tiszt. Később főhadnagy lett és ahová a kötelesség rendelte, mindig megfelelt a rábízott feladatnak. Rokonszenves ember volt, akit minden ismerőse nagyrabecsült. Kassai állomáshelyén nemrégiben beteg lett és a kassai katonai kórházban rövid szenvedés után, 36 éves korában meghalt. A halálhírt mindenki mély fájdalommal fogadja. Az elhunyt igazgatósági tagja volt az Agrár Banknak és a Polgári Takarékpénztárnak, melynek alapításában is részt vett. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a kassai katonai kórházból.

— **Ismeretlen katonai hullák fényképei.** A m. kir. belügyminiszter megküldötte a bécsi központi tudósító iroda személyazonosságai osztálya által az ismeretlen katonai hullák és a hadsereg kíséretében elhalt és ismeretlen polgári egyénekről készített VII. számú fényképcsoportot a hozzávaló személyleírással együtt. E kimutatás a városi közig. iktatói hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **Gobbi Alajos, a Nemzeti Zenede igazgatója, Miskolcon.** A fővárosi lapok a napokban írtak arról, hogy a főváros zene-, továbbá köz- és társadalmi életének kiválósságai, milyen szintre meleg ünneplésben részesítették Gobbi Alajost, a Nemzeti Zenede illusztris igazgatóját, aki most érte el 50 éves igazgatói és 30 éves karmesteri jubileumát. A magyar zenei élet e kiválósságának tisztelgetésére a fővárosban nagy hangversenyt rendeztek, mely alkalmul szorgosított, hogy szeretetteljes ünnepelésben részesüljék a jubilánst. Mint értesülünk, Gobbi Alajos, a Nemzeti Zenede igazgatója, a napokban Miskolcra jön fiának, Gobbi Jenő vasgyári mérnöknek látogatására, akinél a husvéti ünnepekkel fogja tölteni.

— **Kitüntetés.** Holló János, alszolgalevelő tartalékos őrmester, a harctéren teljesített 16 havi hű és buzgó csapat szolgálata elismerésül, a vitézségi érem szalagján viselendő koronás ezüst érdemkereszttel lett kitüntetve.

— **Éhes városok.** A Pesti Hirlap mai számában olvassuk a következő sorokat: Ilyen cím alatt megjelent ma napi közleményünkre dr. Nagy Ferenc, Miskolc város polgármestere, annak a megállapítására kért fel bennünket, hogy Miskolc az éhes városok között való emlegetésre okot nem szolgáltatott, mert más városok, illetve községek intézményeire sohasem „ácsingóztak”. A sárospataki főiskola áthelyezését nem Miskolc, hanem a főiskola tanári kara indítványozza; hogy ez az indítvány Miskolcon felette népszerű és tetszetős, az csak természetes. Minthogy azonban az iskola áthelyezése felől egyedül a tiszánmetényi egyházközség illetékes dönteni, ennek megtörtéteig a város tanácsa a törvényhatósági bizottsággal ezzel a kérdéssel nem is foglalkozik; az áthelyezés esetére természetesen nem fog elzárkózni a megfelelő áldozat meghozatala elől.

— **Orvosi hír.** Dr. Vajda Géza kórházi szemész-főorvos szembe-tegeknek rendel szemgyógyintézetében.

— **A legfiatalabb népfőlkelő bevonulása.** A legfiatalabb korosztályú népfőlkelő sorozása tudvalevőleg Miskolcon április 29-én kezdődnek és május elsején érnek véget. A katonai hatóságokhoz tegnap érkezett honvédelmi miniszteri rendelet szerint a tizenhétévesek május hó 29-én fognak bevonulni. Így tehát a középiskolai érettségi vizsgálatokat is valószínűleg ehhez a dátumhoz alkalmazkodva fogják megtartani.

— **Árverés a vasútnál.** A miskolci állomáson árverésre kerülő árúk jegyzéke a Kereskedelmi és Iparkamarnál kapható. Az árverés 26-án lesz.

Két kiszolgáló kisasszony az üzlet részére felvétetik. Előnyben részesülnek, akik már hasonló szakmában voltak alkalmazva. Ugyanott két kisleány hirlap kézbesítésre és egy mindenest fű keresetük. Grisszmann Jágó fűszerüzlete, Miskolc.

— **A Kereskedelmi Testület gyűjtése a harctéren elesett kereskedők hátramaradottjai javára.** A Reggel tegnap közölte a gyűjtés összegét, amelyet a Kereskedelmi Testület a harctéren elesett miskolci kereskedők árvái és özvegyei javára gyűjtött. Az adakozók listájából kimaradt a Miskolci Takarékpénztár, amely 100 koronás adományával szerepel. Mint újabban értesülünk, az összes gyűjtés meghaladja a nyolcezeröttszáz koronát.

— **Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába befolyt összegekről:** Tudósító iroda perselye 27 korona 56 fillér; Ref. felsőbb leányiskola 5 korona; Tiszai p. u. állomásparancsnokság perselye 12 korona 65 fillér; Ág. ev. egyház templomi perselye 20 korona 37 fillér; továbbá a betegnyugvó részére Rosenthal Sándor szakaszvezető 40 darab tojást adományozott, melyekért köszönetet mond a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányja.

Mindenes leány, aki a német nyelvét bírja, jó házhöz azonnal belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

— **A budapesti bolgár kir. főkonzulátus ügyeinek vitelével** mint a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara vettünk közli. Nedkoff Tivadar bolgár kir. főkonzul bizott meg.

Egy jóforgalmu kereszma helyiségbe kimérő kerestetik. Cím megtudható: Meggyesalja-utca 7. szám.

— **Gyapjukelmék, divatdelének, zephirek, kartonok, pamut és lenvásznak, női- és férfi fehérneműk, kötött- és szövöttárak** a legolcsóbb árban, nagy választékban a Magyar Kereskedelmi Vállalatban, Miskolc, Széchenyi-u. 4. szám.

SZINHÁZ.

Csütörtök: Ripp van Winkle. Péntek: Nincs előadás. Szombat: Tündérlaki lányok. Vasárnap délután: Legénybucsu; este: Viola, az alföldi haramia.

— **A kisasszony férje** ma este hetedszer került színre és nagy közönség tapsolt a kitűnő előadásnak. Palágyi Lajos és partnere, Vajda Ilonka a felvonások után zajos óvációk közben jelenlék meg a lámpák előtt. Vajda Ilonkának egy szép eszokor is jutott. A kitűnő darab, úgy látszik, állandó vonzerő lesz.

— **Ünnepi előadások.** A két ünnepnap négy előadását igazán szerencsésen választotta meg a társulat, amennyiben három jó sikerű operett és egy kitűnő népszínmű kerül színre. Mérsékelt helyárrakkal kerül színre vasárnap délután a „Legénybucsu”, ez a sok sikert látott operett, ezuttal először délután. Hétfőn délután pedig Szybill, Jacobi pompás operettje van műsoron. Vasárnap este egy rég nem adott, kitűnő darab, „Viola, az alföldi haramia”; hétfőn este pedig az ideai szezon legszenzációsabb sikere, a Mánás Miska kerül színre.

A német csapatok újabb sikere a Maastól keletre.

Az oroszok elfoglalták Trapezuntot.

Ófelsége jegyzése a magyar hadi kölcsönre.

Bécs, április 19. Ófelsége a koronát jegyzett magán és császári magyar hadikölcsönre tíz millió lárda alapja részére.

Folynak a harcok a Col di Lanán.

Höfer jelentése.

Budapest, április 19. (Hivatalos.) Orosz hadtér: Tarnopoltól északnyugatra eredményesen felrobbantottunk egy aknát és megszállottuk a tölesér nyugati szélét. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Olasz hadtér: A Col di Lanán még folyamatban levő harcoktól eltekintve, nem fejlődtek ki jelentősebb események.

Délkeleti hadtér: Nincs változás. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A német csapatok újabb sikere a Maastól keletre.

Elkeseredett szuronyharcban elesett a francia védőcsapat nagy része.

Berlin, április 19. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Csapatunk a Maastól keletre tegnapi sikeres betörtéve, ma éjjel elfoglalták a Haudromont-majortól délre fekvő kőbányát. A védőcsapat nagy része elkeseredett szuronyharcban elesett, több mint 100 embert fogtunk el és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Thiaumont-majortól északnyugatra az új német vonal ellen intézett francia támadás megheiusult. Kisebb ellenséges gyalogosztagokat, ame-

lyek az arcvonal különböző helyein megkísérelték, hogy árkaikhoz közelebb jussanak, gyalogsági és kézi gránáttüzzel visszaverjük. — Német előőrsek a Combres-magaslaton benyomultak az ellenséges állásba és egy tisztet és 67 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

Keleti hadtér: Az északi részen élénkebb tüzési és előőrsi tevékenység.

Balkáni hadszíntér: Nincs újítás. (Min. sajtóosztály.)

Az oroszok elfoglalták Trapezuntot.

Rotterdam, április 19. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti hivatalosan, hogy az oroszok Trapezuntot elfoglalták. (Trapezunt (Trebisonda, törökül Tirabzon), török vilajet Kis-Ázsiában a Fekete-tenger mellett, 28.500 km², 900.000 lakossal. Fővárosa a megerősített Trape-

zunt, a Fekete-tenger mellett 35.000 lakossal. Püspökség, élénk ipar és kereskedelem Európa és Perzsia felé. 500. Kr. e. sinaipek alapították, a középkorban fővárosa Trapezunt császárságnak, melyet Kumneos Alexius 1204-ben alapított, 1461-ben II. Mohamed szultán foglalta el.)

Itália és Németország viszonya.

Lugánó, április 19. Houston képviselő az angol alsóházban kérdést intézett, hogy Itália miért nem üzent hadat Németországnak. Lord Cecil kijelentette,

hogy erre nem tud azonnal válaszolni. — Konstatálta azonban, hogy Itália és Németország között a kereskedelmi forgalom teljesen szünetel.

Megbukott a bukaresti entente kirándulás.

Genf, április 19. Az angol és francia képviselők husvétra tervezett romániai kirándulása fias-

kót vallott, mert valamennyi jelentkező lemondott.

Élet halál harc Verdunnél.

Genf, április 19. A Havas-ügynökség figyelmezteti a közönséget, hogy ne higgyen a német csapatok meggyengülésében, mivel újabb heves támadások készülnek.

Genf, április 19. A Journalban Humber szenator kifejti, hogy Verdunnél élet-halálharc készül, mert a németek végső győzelemre törekcsenek. Nagyon elkésredett lesz a támadó hadjárat, mert a németek mindaddig harcolni fognak, amíg vagy ők vagy a franciák el nem vereznek.

Az entente erőszakosságai.

Athén, április 19. Káinéában a partraszállt entente csapatok le akarták tartóztatni az osztrák-

magyar főkonzult és a német konzult, de ezek idejében elmenekültek.

Blokád a semlegesek ellen.

Páris, április 19. A semlegesek elleni entente blokád május else-

jén kezdetét veszi. A semlegesek tiltakozására nem is válaszolnak.

Kormányválság Angliában.

Rotterdam, április 19. A Reuter-ügynökség jelenti Londonból: A véderőjavaslat bukása kormányválságot idézett elő. — Asquith beszédének elhalasztása kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a kormány a fontos kérdésben nem tudott megegyezni. — Minden figyelem Lloyd George felé irányul, akiről tudvalevő, hogy az általános védkötelezettségnek a hive, tekintet nélkül a nősekre és nőtlenekekre. — Erős

unionista és liberális csoport támogatja. A kormány egy másik csoportja meg van elégedve a jelenlegi rendszerrel és nem kívánja a megbukott javaslat forszírozását. A háború vezetésére nézve a kormányban nincsenek ellentétek. Anglia mindent elkövet, hogy a győzelmet kivívja és a nép mindent magára vállal, amit a kormány határoz.

Hága, április 19. Asquithet a király kihallgatáson fogadta.

Betiltott görög lap.

Lugánó, április 19. A Petit Parisien jelenti Szalonikiból: A Mea Alitea című lapot Sarrail

tábornok betiltotta és a szerkesztőség tagjait haditörvényszék elé állította.

Románia Irényváltozásának okai.

A Jassyban megjelenő Opinia című lap beavatott helyről a következő információt kapta:

Nagy volt a román politikai körök meglepetése, amikor az Opinia című bukaresti lap jelentése alapján nyilvánosságra került, hogy az Oroszországból Romániába való kiviteli engedélyeket visszavonták. Az ezen tényt kísérő magyarázatok azért is foglalkoztak élénken az ügygel, mert a visszavonás szorosán összefügg az új, Németország és Románia között létrejött gazdasági megegyezéssel. Emellett pedig oly pillanatban történt a dolog, hogy amikor a kormánykö-

rök és a politikusok általában véve komolyan foglalkoztak a jelenlegi helyzet problémáival.

Utóbbiak között — Oroszországból történt visszatérése óta — első helyen áll Filipescu, akiről oly dolgokat mesélnek, amelyek a legvérmesebb feltevésre jogosítanak.

Filipescu az Oroszországban látottaktól tényleg folyton az orosz tábornokok fényűzését, a katonák jó felszerelését és a fegyverek minőségét emeli ki, de nem felejt el hozzátenni, hogy a tiszték sajnos, csak négy hónapos kiképzésben részesülnek. A volt román hadügyminiszter Ivanoff tábornok hadiszállásán tartózkodott és Polianoff hadügyminiszterrel tárgyalt. Utjából visszatérve tudta meg, hogy időközben mindkét tábornokot

elbocsátották. E fölött nemcsak Filipescu csodálkozott nagyon, de Poklevszky-Koziel bukaresti orosz követ is, aki Filipescuhoz amonnan kérdést intézett, hogy a fenti tábornokok elbocsátásáról oroszországi tartózkodása alatt már volt-e szó?

Másrészt a födenalisták vezérek legintimebb környezetéből vett értesülés szerint, minden arra irányuló újabb kísérlet, hogy Filipescut Marghilomann ellen szítsák, meddő maradt. Egyesek annyira mennek, hogy egyeseken kijelentik, hogy épp úgy, amint Filipescu németországi útja után rüsszafil lett, könnyen megtörténhetik, hogy oroszországi útja után németbarát lesz.

A román politikai körök nagy gondja továbbá, hogy nem-e veszélyes Romániára nézve semlegességét végig megőrizni, vagyis barát nélkül állni? Ezt a kérdést tárgyalja Románia egyik történelmi pártja és vizsgálódása eredményét husvét után, a parlamenti ülészek befejeztével fogja nyilvánosságra hozni. Ezt a nyilatkozatot ma már akkor se lehetne megakadályozni, hogyha a parlament tovább ülésezne.

Ami egyebekben a román kormány magatartását illeti, jól értesült helyről közlik, hogy az utóbbi időben Bratianu miniszterelnök a központi hatalmakkal szemben igen előzékeny és számos esetben fentartás nélkül teljesíti kérelmeiket. Buschie német követ, bizalmas környezetében, nagyon megelégedett a mai helyzetével.

Filipescu környezetéből viszont olyan hírek szivárognak ki, hogy Szaszanow orosz külügyminiszter kifejezte előtte Bratianuval való elégedetlenségét.

Ujágárusításra,
valamint kizárólag házhoz való
kézbesítésre
férflak, asszonyok
azonnal felvételnek
Groszmann Jágó üzletében.

— **Felhívás a rokkant katonákhoz.** A m. kir. rokkantügyi hivatal gondoskodni kíván azokról a csonkított, béna, avagy belbeteg katonákról, akik e bajuk folytán véglegesen szabadságoltattak s emiatt keresetkéességük is csökkent. A gondoskodás módját egyrészt az képezi, hogy a rokkant egészsége szakszerű kezeléssel helyreállíttassék, keresetkéességük fokoztassék, másrészt pedig, hogy az esetleg szükséges elméleti, illetve gyakorlati oktatással részükre megélhetésüket biztosító kereseti alkalom adassék. Felhívom ezért a város területén tartózkodó mindazon rokkant katonákat, akik a rokkantügyi hivatal fenti támogatását egy vagy más irányban igénybe venni óhajtják, hogy összeírásuk végéig a hivatalos órák alatt dr. Plank Miklós közleg. fogalmazónál jelentkezzenek. Miskolc, 1916 április 12-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Balogh József festőművész lak. Zöldfa-utca 27.

Az 1917. évi országgyűlési képviseléválasztók névjegyzékének közszemlére való kitétele.

A központi választmány hirdetménye.

Értesítjük a város közönségét, hogy az országgyűlési képviseléválasztóknak 1917. évre érvényes ideiglenes névjegyzéke az 1913. évi XIV. t.-c. 57. §-a értelmében összeállított.

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak jegyzéke folyó évi május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag naponként reggel 8 órától déli 12 óráig a városi közigazgatási irattárban lesz kitéve. Ezen idő alatt a névjegyzéket és a kihagyottak jegyzékét az irattárnok jelenlétében mindenki megtekintheti és hétköznapokon délután 2 órától 6 óráig lemásolhatja.

Az 1913. évi gIV. t.-c. 59. §-a értelmében az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyével illetőleg mindenki felszólalhat.

Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékbe fel van véve, jogában áll abban a választókörületben, amelynek választójáráként felvételre, a névjegyzékbe történő minden felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni.

A felszólalások május hó 16-tól ugyane hónap 30-ig bezárólag írásban nyújtandók be.

A felszólaló köteles felszólalását indokolni s mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszerzése az egyesek módjában állhat; azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem állhat módjában, akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók legyenek.

A felszólalás olyan változásokra is alapítható, amelyek az összeírás óta állottak elő.

A felszólalásban új bizonyítékok is felhozhatók. Minden felszólalás csak egy-egy személyre vonatkozhatik. A törvény 60-ik §-a értelmében a felszólalást a központi választmányhoz kell intézni és a polgármesteri hivatalba kell beadni.

A felszólalások benyújtásuktól kezdve június 14-ig bezárólag a közigazgatási irattárban reggel 8 órától déli 12 óráig naponként közszemlére lesznek kitéve és azok köznapokon délután 2 órától 6 óráig le is másolhatók.

A felszólalásokra mindazok, a kiket az 59. §. szerint a felszólalás jogá megillet, május 16-tól június 14-ig bezárólag írásban észrevételeket nyújthatnak be.

Az észrevételt a központi választmányhoz címezve, szintén a polgármesteri hivatalba kell beadni s minden felszólalásra külön kell benyújtani. (61. §.)

Miskolc, 1916 április hó 15.

Dr. Nagy Ferenc,
közp. vál. elnök.

Bodrogi István,
központi vál. jegyző.

Növendékek felvétele a m. kir. honvédelmi főreáliskolába és a Ludovika Akadémiába.

A honvédelmi miniszter pályázatot hirdet a fent nevezett katonai intézetek első évfolyamainak az 1916—17. tanév kezdetén betöltendő államköltséges, alapítványos és fizetéses helyeire. A felvétel bővebb feltételeit a „Tájékoztató a m. kir. főreáliskolába való felvételre pályázók részére” és a „Tájékoztató a m. kir. honvéd Ludovika Akadémiába való pályázók részére”, című füzetek tartalmazzák, melyeket a pályázni kívánók díjtalanul kapnak meg az illető intézet parancsnokságánál. Itt csak annyit emelünk ki, hogy a helyek közvetlenül a polgári nevelésből kilépő ifjakkal töltenek be. Amire pedig különös nyomtérrel kívánjuk felhívni az érdeklődők figyelmét, az a mostani pályázatnak egy magyar szempontból igen örvendetes újítása, amely a következőképen szól:

„Mint hogy a Ludovika Akadémiába esetleg fölös számmal pályázó ifjak, ha a felvételi vizsgát a Ludovika Akadémián sikerrel leteszik, a férőhelyek számához képest és a cs. és kir. hadsereg részére való ajánlás mellett a wiener-neustadti cs. és kir. Terézia katonai akadémiába is felvehető, a pályázati folyamodványokban egyúttal külön felemlítendő az is, hogy abban az esetben, ha a pályázó a Ludovika Akadémiába netán felvehető már nem volna, a szülő (gyám) beleegyezik abba is, hogy fia (gyámoltja) a cs. és kir. hadsereg részére leendő kiképzés céljából újabb felvételi vizsga nélkül a cs. és kir. katonai Terézia akadémiába vétessék fel.”

Ez azt jelenti, hogy azok a pályázók, akik a felvételi vizsgát magyar nyelven a Ludovika Akadémián leteszik, minden újabb felvételi vizsga nélkül beléphetnek a cs. és kir. katonai akadémiába. Ez a vívmány-számba menő újítás megszünteti azt a sokszor felhangzott panaszt, hogy a magyar ifjak a katonai akadémiába a német nyelven letett felvételi vizsga miatt nem képesek bejutni. Csak a magyar ifjakon, illetve szülőikön áll tehát, hogy ezen újítás révén mennél több magyar jusson a közös hadsereg tisztikarába.

Elsőrendű államilag arankamentességre
ólom-**lóhere-mag** és eredeti
észak-**répa-mag,** továbbá
német **köles és vetőmagbúkköny** kapható
Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél
Miskolc, Vay-ut 1.

Adakozzunk a
Vörös Kereszt Egyesületnek

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludwig könyvnyomdájában Miskolcon.

APOLLO
nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.
Április 19-én és 20-án:
A BOTRÁNY.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.
Éljen a sport.
Vigjáték 3 felvonásban.
Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Uránia
Nagy Mozgószínház
F. hó 19-én, szerdán és
20-án, csütörtökön
Aktuális!
**TISZTI
KARDOJT.**
Háborus színmű
4 felvonásban.
Főszereplők;
**Rajnai Gábor és
Haraszthy Miezi.**
Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak,
csapfogak, kaucuk- és arany-
lemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement tö-
mékek, jótállás mellett, mér-
sékelt áron készülnek. Fog-
husás és szaktanács teljesen
ingyen. Fogsorjavítások —
saját laboratóriumomban —
8 óra alatt elkészülnek
MÉSZÁROS GYÖZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus mű-
termében Miskolcon, Csabai-ka-
pu 2., mindzentü templom mellett.